



**PARTIDO  
ACCIÓN  
NACIONAL**

COMITÉ DIRECTIVO ESTATAL JALISCO

---

Síntesis de Medios Impresos  
Martes 29 de diciembre de 2009

Dirección de Comunicación

# Incumple contrato Puerta Guadalajara

► Al no construirse sede de Cruz Roja, puede Ayuntamiento revocar comodato

Jessica Pilar Pérez

Por incumplir en la construcción de la primera etapa del nuevo edificio para la Cruz Roja, al Grupo Mecano América puede rescindirse el convenio firmado con el Ayuntamiento de Guadalajara para edificar el proyecto inmobiliario Puerta Guadalajara.

El secretario general del Ayuntamiento, Alfonso Rejón, dijo que la no edificación de la primera parte del inmueble para la Cruz Roja a más tardar el 15 de noviembre es una causal para revocar el comodato del terreno, ubicado en la Calzada y Periférico, así como el resto del contrato.

Recordó que cuando Alfonso Petersen aún era Alcalde, éste pretendía revocar el acuerdo y al hoy Presidente Interino, Juan Pablo de la Torre, le tocó certificar ante notario los nulos avances.

"En su momento sí se consideró (la revocación del convenio),

## ASÍ LO Dijo

“El doctor Petersen consideraba ya la necesidad de dejar sin efecto eso (...) Los acuerdos, los contratos son muy claros y procede la revocación y la rescisión de ese contrato”.

**Alfonso Rejón**  
Secretario del Ayuntamiento

no sé hoy, ya en estos momentos si continúa, pero sí el doctor Petersen consideraba ya la necesidad de dejar sin efecto eso”, aseveró el secretario general.

Rejón enfatizó que este hecho es motivo suficiente para revocar el convenio firmado.

“Los acuerdos, los contratos son muy claros y procede la revocación y la rescisión de ese contrato. La revocación en el sentido de que lo que se haya acordado se queda sin efecto y se buscará la rescisión de los contratos para anular y también dejar sin efecto lo que en su momento el Ayuntamiento de Guadalajara aprobó a

favor de Mecano”, explicó.

El secretario insistió que toda el Ayuntamiento está en la postura de no continuar el convenio con el Grupo Mecano América porque no hay avances en la obra, pero ahora la decisión le tocará a la siguiente Administración, que entra en funciones el jueves.

El 25 de noviembre, Rubens Pérez Vázquez, director de Operaciones de Mecano América, declaró que en las primeras semanas de enero esperaban arrancar el proyecto. Sobre la Cruz Roja anunció que la tendrían concluida para mayo o junio del 2010.

Ayer se buscó nuevamente a Pérez Vázquez, sin respuesta.

Puerta Guadalajara es un proyecto inmobiliario de 600 millones de dólares que, en el papel, consistiría en una torre de oficinas con 62 pisos y otras para departamentos con 35 y 25 pisos, un centro comercial, un museo, un hotel, un palacio de congresos, una primaria, un centro cultural y una unidad médica.

El Ayuntamiento aportó un terreno de 132 mil 691 metros cuadrados y el costo de las licencias de construcción, con un valor de 688 millones de pesos, para recibir a cambio el nuevo edificio para la Cruz Roja, la primaria y la remodelación del Planetario.

Después de los ajustes, el Grupo UdeG conserva posiciones

# Priistas jóvenes, al equipo de Aristóteles

**Guadalajara** • Sonia Serrano Iñiguez

**P**riistas que hicieron carrera académica y política en la misma generación que Jorge Aristóteles Sandoval Díaz serán también quienes lo acompañen en la responsabilidad que asume

este primero de enero como presidente municipal de Guadalajara. El equipo se refuerza además con integrantes del grupo Universidad de Guadalajara.

Sandoval Díaz definió ya por completo su equipo de trabajo, en el que están Roberto López

Lara como secretario general; Hugo Michel Uribe como titular de la Tesorería y Javier Hurtado estará al frente de la Secretaría de Planeación.

También fue confirmado como titular de la Dirección de Seguridad Pública Servando Sepúlveda Enrí-

quez, quien ya tiene experiencia en el área, pues fue alguna vez titular de la Policía Estatal, en administraciones priistas.

La actual regidora Claudia Delgadillo será directora de Desarrollo Social, mientras que Juan Carlos Uranga irá a Obras Públicas. Alberto Lamas será el titular de Comunicación y Relaciones Públicas y Daniel González irá a la Comisión de Planeación Urbana.

Otra regidora del actual Ayuntamiento municipal que se incorporará al gobierno de Aristóteles Sandoval es Myriam Vachez, quien será directora de Cultura. Mauricio Navarro ocupará la dirección de Promoción Económica. ■

GUADALAJARA

# Será peatonal otro segmento del centro

Del Santuario a Revolución, la avenida Alcalde/16 de Septiembre quedaría cerrada al tráfico vehicular, excepto para el Macrobus. El proyecto ya está aprobado, afirma Diego Monraz OC | Alma Reynoso

Convertir en exclusivamente peatonal un tramo de la avenida 16 de Septiembre/Alcalde es una opción casi segura para Diego Monraz Villaseñor, titular del Sistema del Tren Eléctrico Urbano (Siteur).

Con la llegada de la Línea 2 del Macrobus, este proyecto que ya cuenta con recursos del Fonadin, contempla cerrar a la circulación vehicular tres kilómetros de la avenida, desde el Santuario de Guadalupe (Alcalde), hasta Revolución (16 de Septiembre).

Una parte de los 952 millones que llegarán al estado del Fondo Nacional de Infraestructura se destinará a acciones para la peatonalización, añadió el funcionario.

«También fue aprobado que tres kilómetros de la avenida Alcalde sean rehabilitados de pared a pared, esto incluye nuevo mobiliario urbano, nuevo arbolado, cableado subterráneo y crecimiento del área peatonal, entre otras adecuaciones», explicó.

Dijo que el paso del Macrobus por la avenida Alcalde y 16 de Septiembre servirá para hacer posible «el añorado sueño» de los tapatíos de contar con un centro histórico peatonal.

Por el tramo que se cerraría a la circulación del transporte privado y público circularía únicamente el Macrobus. De acuerdo a Monraz Villaseñor, la idea ha sido aceptada por la mayoría de los comerciantes y

personas que visitan el centro de la ciudad.

Aseguró que el Patronato del Centro Histórico aprobó la peatonalización de una parte del primer cuadro, además de que se comprometió a promover la acción entre los comerciantes. La Arquidiócesis de Guadalajara también dio el visto bueno al proyecto, dijo Monraz Villaseñor.

**Falta aprobación.** El titular del Siteur afirmó que sólo hace falta la aprobación del gobierno municipal para que de manera coordinada se lleve a cabo la planeación del proyecto. Jorge Aristóteles Sandoval, presi-

dente electo de Guadalajara aún no ha dicho «sí» a la idea de dejar un tramo del centro histórico exclusivo para los peatones, pero como alternativa vial propuso la creación de un paso a desnivel para vehículos en ese mismo tramo, dejando la superficie para los peatones.

Monraz Villaseñor dijo que a las próximas autoridades tapan-

tías les toca definir detalles del proyecto, pero reiteró que éste ya fue aprobado.

Las obras para el paso de la Línea 2 del Macrobus por el centro comenzarán hasta octubre del 2010, por lo tanto las alternativas que proponga el próximo gobierno municipal priista serán analizadas por el Siteur. Por el momento no hay un plan «B».



## Macrobus Línea 2

La Línea Dos del Macrobus correrá desde la carretera Tesistán, pasando por Laureles, Ávila Camacho, Alcalde-16 de Septiembre y Revolución, hasta la nueva Central Camionera.

## Inolvidable despedida de regidores tapatíos

\* En Guadalajara, destruyen documentos  
\* Los del PRI en Zapopan sellaron sus oficinas para evitar se sustraiga información valiosa

A unas horas de los relevos en las administraciones municipales, los regidores de Guadalajara y Zapopan dan de qué hablar. Varios, de los primeros, son señalados de destruir documentos; mientras que en Zapopan los del PRI sellaron sus oficinas ante el temor de que alguien ingresara a destruir archivos. El alcalde de Guadalajara, Juan Pablo de la Torre, asegura que cada quien es responsable de sus actos. En la ex Villa Maicera un regidor panista, sancionado e inhabilitado por el Instituto de Transparencia por negar información, aseguró que se defenderá y que el organismo se está extralimitando.

En el caso de Guadalajara, se denunció que ayer por la mañana colaboradores cercanos de algunos regidores se dedicaban a

destruir papelería, ignorándose de qué información se trataba, pero sí trabajaban a marchas forzadas, específicamente en la oficina del regidor y coordinador de los blanquiazules, Álvaro Córdoba.

Al respecto, el presidente municipal de Guadalajara, Juan Pablo de la Torre, fijó su postura: "Desconozco si se está llevando esa acción, simplemente creo que todos deberán de ser transparentes, creo que tenemos que trabajar, insisto, rindiendo siempre cuentas a la ciudadanía, el que esté en el servicio público que hable de frente, que dé la cara".

Les recordó a los regidores que son de elección popular y "cada quien es responsable de sus actos".

Mientras tanto, en el Ayuntamiento de Zapopan los regidores de la fracción



FOTO: RICARDO CHÁVEZ MORÁN

LOS TAPATÍOS dan de qué hablar en sus últimos minutos como funcionarios públicos.

del PRI en el Ayuntamiento sellaron sus oficinas y las de sus asistentes. El objetivo: Evitar que personas ajenas a su grupo puedan ingresar para sustraer o dejar cualquier artículo o documento que altere las actas de entrega-recepción que ya depositaron en la Contraloría.

Sellaron con papel y cinta, con sellos entintados por encima, en puertas de oficinas, archiveros y otros espacios.

Finalmente, el regidor panista de Zapopan, Rodrigo Romero, consideró fuera de la ley la sanción de 200 días de salario mínimo y separación del cargo que

le impuso el Instituto de Transparencia de Jalisco.

Insistió en que no es su facultad aplicar sanciones: "Está violentando las leyes estatales y se está brincando al Congreso del Estado, el Congreso es el único que podría hacer un proceso de desafuero ya después desaforarme, proceder en contra mía".

Lo atribuye todo a un acto de revanchismo. Señaló de ello al consejero del TIEL, Guillermo Muñoz Franco, e incluso el director de la Unidad de Transparencia del municipio, Héctor Ontiveros, como quienes orquestaron el ataque en su contra. Por supuesto, confirmó, que objetará tal determinación.

# 'Clausuran' regidores oficinas en Zapopan

> Acusan los priistas enrarecimiento político en el proceso de entrega recepción

Andrés Martínez

Algunos regidores priistas de Zapopan entregaron sus oficinas a la Administración municipal argumentando un enrarecimiento en el clima político en el proceso de entrega recepción.

César Alfaro Anguiano, regidor tricolor, desde el viernes pasado dejó vacía su oficina, y ahora luce unos sellos en las puertas, instalados por el responsable de la Sala de Regidores, para evitar sean abiertas.

Alfaro Anguiano argumentó que el Alcalde Juan Sánchez Aldana no está siguiendo ningún procedimiento establecido para el cambio de Administración, por lo



> Ediles priistas entregaron sus oficinas al administrador de la Sala de Regidores y éstas quedaron selladas, aunque se dice que ya no resguardan información.

que decidieron entregar con antelación. Su gestión concluye el 31 de diciembre.

"Hubo falta de voluntad política por parte de Juan Sánchez Aldana, quien desde que se declaró ganador a Héctor Vielma, asumió una actitud de no compartir nada con el Revolucionario

Institucional", denunció.

El priista aseguró que la normatividad municipal establece que para el cambio de Administración se debe de conformar una comisión de entrega recepción por parte del grupo saliente y un comité integrado por las futuras autoridades, lo cual no se está realizando.

Alfaro Anguiano acusó que ni el regidor priista Jesús Casillas Romero, quien integra la comisión de entrega recepción, ni Héctor Robles Peiro, que encabeza el comité de recepción, han sido convocados a ninguna actividad del proceso.

Los regidores Martín López Macías, Miguel Ángel González Vázquez, Jesús Casillas Romero y Sofía Camarena Niehus se sumaron a Alfaro Anguiano, y entregaron durante la semana pasada las instalaciones al encargo de la Administración de la Sala de Regidores.

"Se hizo el acta correspondiente, intervino Contraloría, se hizo la revisión minuciosa del esquema patrimonial, se entregaron sellos, se revisó la plantilla del personal con las observaciones que tenía y una vez que me entregaron mi acta, el resto quedó bajo responsabilidad del área de Administración de la Sala de Regidores", informó el edil.

Las oficinas están listas para que los próximos ocupantes del recinto municipal hagan uso de ellas. El 1 de enero entra la Administración de Vielma.

# Tomará Castro protesta en plaza

Paulina Martínez

En lo que será su segunda Administración al frente de Tlaquepaque, Miguel Castro Reynoso tomará protesta como Alcalde en el Jardín Hidalgo, fuera de la Presidencia Municipal.

A diferencia de lo que pasó en Guadalajara, donde los regidores del PAN negaron al Alcalde electo Aristóteles Sandoval el uso de la Plaza Liberación para iniciar su Administración, Castro Reynoso tomará protesta en la plaza principal de la cabecera de la Villa Alfarera, que está junto al Parián de Tlaquepaque y en pleno corredor turístico del Municipio.

Castro Reynoso fue Alcalde de Tlaquepaque en el periodo 2004-2006.

En sesión de Ayuntamiento exprés, pues sólo duró 15 minutos, el Municipio aprobó ayer la realización de la toma de protesta en dicho espacio el próximo jueves a las 8:30 horas, donde se espera la presencia del Gobernador Emilio González Márquez.

María del Rosario Velázquez Hernández, Presidenta Municipal de Tlaquepaque en funciones, informó que el proceso de entrega-recepción a la siguiente Administración está casi completo y sólo falta que se entreguen los estados financieros al terminar el año.

"Estamos cerrando algunos temas que son los normales, que son los financieros y por cuestiones de cierres y de bancos, estaríamos concluyendo eso hasta el último día, pero prácticamente lo demás ya está listo", indicó Velázquez Hernández.

"Desde hace aproximadamente un mes cada director general se encuentra trabajando ya con su enlace de la Administración entrante, por lo que todo se encuentra bajo control; no hemos tenido ningún problema con la entrega-recepción en ningún tema".

En dicha sesión se aprobó la modificación del plan parcial para el fraccionamiento Pedregal del Bosque, ubicado en la zona sur del Cerro del Cuatro, para que los fraccionadores lleven a cabo la construcción de vialidades y drenaje.

Los fraccionamientos Las Terrazas y Pedregal del Bosque se encargarán de dichas adecuaciones y también donarán un espacio de 11 hectáreas que se unirá al proyecto del Parque Central del Cerro del Cuatro, añadió la Presidenta Municipal.

También se autorizó otorgar en comodato un casa a la mesa directiva del comité de colonos del Fraccionamiento Residencial Santa Anita, hasta por 33 años, para la realización de actividades recreativas, deportivas y de entretenimiento para los vecinos.

## Modifican los usos de suelo

Vania Citlalil de Dios

A tres días de concluir la Administración, los regidores de Tonalá aprobaron ayer modificar el uso de suelo a un costado del Cerro de la Reina para construir una preparatoria particular.

El predio, que es propiedad privada y se ubica en las inmediaciones del DIF Municipal y los Servicios Médicos Municipales, pasará de reserva ecológica a equipamiento institucional.

Además, los ediles autorizaron cambiar de habitacional unifamiliar a habitacional plurifamiliar (H4-H) el uso de suelo de un terreno de poco más de cinco hectáreas llamado "El Bajío", en el Rancho de la Cruz.

Con esto, en el predio podrán construir viviendas de densidad alta, es decir, hasta 87 casas por hectárea y lotes de, por lo menos, 120 metros cuadrados, de acuerdo con el Reglamento Estatal de Zonificación.

Ambas modificaciones se hicieron a propuesta del regidor perredista Juan Manuel Gutiérrez, de acuerdo con información de Comunicación Social de Tonalá.

En la sesión de ayer, a la que no se convocó a medios de comunicación, también avalaron entregar un terreno municipal en comodato a la Fundación Caminos con Destino, A.C.

Laboraron hasta sobrinos

# Gobernó familia Tatengo

► Administró Alcalde de Tlajomulco con al menos 30 familiares

Vanía Citalalli de Dios

La nómina de Tlajomulco bien podría ser un álbum familiar: con al menos 30 parientes, entre primos, tíos, sobrinos y cuñados del Presidente Municipal, el panista Antonio Tatengo Ureña.

Algunos ingresaron durante su Gobierno, como su tío Avelino Ureña González, quien es regidor electo y tiene dos hijos en la nómina; otros más comenzaron a laborar en el periodo 2000-2003, cuando Tatengo Ureña era regidor, y el resto llegó antes que él.

Los parientes, tanto consanguíneos como de parentesco político, ocupan distintos cargos que van desde músicos, cajeras, auxiliares, bibliotecarios, hasta jefes de área.

Según la plantilla de personal del Ayuntamiento, publicada en la Gaceta Municipal, Ana María Gómez Villalobos, esposa del Alcalde y presidenta del DIF Municipal, tiene dos hermanos en la nómina.

## Parientes con poder

Estos son algunos cargos que ocupan parientes del Alcalde de Tlajomulco, el panista Antonio Tatengo.

- David Ureña Contreras:** Dirección de Catastro, primo hermano.
- Verónica Ureña Contreras:** Educación, prima hermana.
- Guillermo Rosales Mejía:** Supervisor en Ingresos, esposo de una prima hermana.
- José Sahagún Flores:** Secretario particular, esposo de una tía.
- Francisco Sahagún Ureña:** Analista en Patrimonio, primo.
- José Antonio Sahagún Ureña:** Director administrativo, primo.
- David Canales Tatengo:** Subdirector de Obras, primo.
- Johanan Neftalí Canales Contreras:** Auxiliar en Relaciones Públicas, sobrino.
- David Jorge Francisco Canales:** Auxiliar en Ingresos, sobrino.

Los cuñados del Alcalde son María Mercedes y Juan Manuel Gómez Villalobos, jefa del Departamento de Turismo y Oficial del Registro Civil.

Además, Nicolás Rafael Ramírez Madrigal, jefe de departamento en la Dirección de Adquisiciones, es esposo de María Mercedes, la cuñada del Alcalde, e hijo de la regidora Carmen Madrigal.

El secretario particular, José Sahagún Flores, es esposo de Irma Ureña Villalobos, tía del Alcalde. La pareja tiene dos hijos en la nómina: Francisco y José Antonio Sahagún Ureña, primos del Alcalde.

Al inicio del actual Gobierno, en enero del 2007, ingresó a la Dirección de Mantenimiento Urbano Gilberto Ochoa Márquez, esposo de Marta Ureña Villalobos, prima del Presidente Municipal.

David Canales Tatengo, subdirector de Obras Públicas y primo hermano del Alcalde, quien trabaja en Tlajomulco desde 1998, tiene también dos hijos en la Administración: Johanan Neftalí y David Jorge Francisco Canales Contreras, en Relaciones Públicas y la Dirección de Ingresos, respectivamente.

Los sobrinos del Alcalde ingresaron en el 2007 y en el 2000, respectivamente; en ambas fechas, el panista ocupó cargos de primer nivel: como Alcalde y como regidor.

Además, en la Dirección de Catastro y de Educación están David y Verónica Ureña Contreras, primos hermanos de Tatengo Ureña. Ambos son hijos del regidor Avelino Ureña.

El supervisor de la Dirección de Ingresos, Guillermo Rosales Mejía, es esposo de Rosalba Ureña Contreras, prima hermana del Alcalde.

En el 2001, durante el periodo en que Tatengo Ureña fue regidor, ingresaron a la Jefatura de

Cultura sus tíos Antonio y Roberto García Ureña, así como sus primos Néstor Guzmán Tatengo y Jesús Tatengo Vázquez.

Al día siguiente de que Tatengo Ureña concluyó su trienio como regidor, el 1 de enero del 2004, obtuvieron su base dos primos: José Antonio Guzmán Ureña y Abelardo Cadenas Ureña.

El álbum familiar es todavía más extenso e incluye personal de la Policía y otras dependencias.

La Administración de Tatengo Ureña termina el jueves.

# Rechaza competencia con Alcaldes entrantes

► Asegura Gobernador que ya hay acuerdos en diversos aspectos, como la movilidad

Francisco de Anda

Bajo la premisa de que él no competirá con los Presidentes Municipales metropolitanos entrantes, la mayoría de los cuales proviene de las filas del PRI, el Gobernador Emilio González Márquez antici-

pó que su Administración tendrá una buena relación con los nuevos Ediles.

"Yo no soy candidato a nada, así que no hay bronca, no compito con ninguno de ellos", señaló González Márquez entrevistado por MURAL.

"Creo que es válido que los Presidentes Municipales busquen con su trabajo aspirar a un cargo de mayor responsabilidad, lo que nos indica que va a haber motivaciones adicionales para que todo mundo se ponga a trabajar bien y más".

El Mandatario estatal descartó un escenario de confrontación

entre su Gobierno y las Administraciones municipales priistas en temas como el sistema de transporte Macrobus, pues ya hay pláticas con los Alcaldes metropolitanos para llegar a acuerdos.

"Ya estamos en diálogo con ellos, se está avanzando muy bien, estamos todos convencidos que el problema es la movilidad, que el problema es una Ciudad que cada vez contaminamos más, el problema es que tardamos más tiempo en el carro y en el camión y que queremos revertir esto", consideró el Gobernador de Jalisco.

"Las alternativas de solución y los técnicos tienen que decir qué

es lo más eficiente en cada caso. Yo no creo que exista una medicina para todas las enfermedades que hay y habiendo muchas alternativas hay que escoger, para cada caso, la que sea mejor".

González Márquez dijo que aunque habrá menos presupuestos, la relación con los nuevos Presidentes Municipales del interior del Estado, la mayoría de los cuales son albiazules, deberá mantenerse en la línea de lo institucional como sucedió con los Ediles salientes que en su mayoría eran del partido tricolor.

A partir del 1 de enero del 2010, ningún panista gobernará

## ASÍ LO DIJO



Yo no soy candidato a nada, así que no hay bronca, no compito con ninguno de

ellos. Creo que es válido que los Presidentes Municipales busquen con su trabajo aspirar a un cargo de mayor responsabilidad".

**Emilio González Márquez**  
Gobernador de Jalisco

en la Zona Metropolitana de Guadalajara.

Habrán cuatro Alcaldes priistas: Jorge Aristóteles Sandoval, en Guadalajara; Héctor Vielma Ordóñez en Zapopan; Antonio Mateos, en Tonalá, y Miguel Castro Reynoso, en Tlaquepaque.

El PRD gobernará Tlajomulco de Zúñiga con Enrique Alfaro Ramírez.

En el Congreso del Estado aún es incierto qué instituto político tendrá la mayoría.

Si el Partido Nueva Alianza hace bancada con el PRI, serían mayoría con un total de 19 diputados, pero si los tres legisladores del Panal deciden formar su propia fracción, dejarían al tricolor con 16 curules y el PAN haría mayoría con las 17 posiciones que obtuvo.

La sanción, por una respuesta negligente

# Regidor niega ser opaco; Itei insiste en multa

◦ Afirma que es una venganza personal y que el instituto se está extralimitando

Guadalajara ▶ Ricardo Salazar

**E**l regidor del PAN en Zapopan Rodrigo Romero Sánchez afirmó que no negó información a un ciudadano que le había solicitado datos sobre sus asesores y que, dado que la pregunta no fue concreta, se limitó a responderle sobre cómo encontrar los datos en Internet. Con ese argumento, aseguró que no procede la sanción de 200 días de salario mínimo que pretende imponerle el Instituto de Transparencia e Información Pública del Estado (Itei), según difundió ayer Notisistema.

Sin embargo, el consejero presidente del Itei, Jorge Gutiérrez Reynaga, aclaró a Público que el organismo recomienda la sanción no por negar información, sino por considerar que hubo dolo o negligencia en su entrega. Recordó que el regidor fue cuestionado por un ciudadano sobre las actividades de sus asesores y él contestó que "lo asesoran, lo han asesorado y lo asesorarán", y recomendó al solicitante que, si quería saber cuánto ganan, se comprara una computadora, porque esa información la encontraría en Internet.

Dicha respuesta fue considerada inadecuada y denigrante por los consejeros del Itei, quienes decidieron que era suficiente para considerarlo responsable de conducirse negligentemente en la sustentación de la solicitud, lo que configura una violación a la *Ley de Transparencia*, según los artículos 46 fracción VI y 105, aseguró Gutiérrez Reynaga.

En la misma entrevista con Notisistema, el edil panista Rodrigo Romero Sánchez acusó al Itei de extralimitarse por querer multarlo, a lo que Reynaga respondió que el Instituto de Transparencia no lo está multando, sino que recomienda al Ayuntamiento de Zapopan que le imponga la sanción y el propio municipio sería el encargado de cobrarla.

Gutiérrez Reynaga informó que, tratándose de un regidor, el caso debe o debió ser turnado a la Comisión de Responsabilidades del Ayuntamiento de Zapopan, y sus integrantes deben decidir cómo cobrar al edil.

En otra entrevista radiofónica, en DK 1250, el regidor aseguró que sólo se trata de una venganza por parte del consejero del Itei Gui-

llermo Muñoz Franco, "quien está actuando en complicidad con el encargado de la oficina de Transparencia del municipio, Héctor Ontiveros".

Gutiérrez Reynaga recordó que el pleno del Itei votó por unanimidad que se impusiera la sanción, por lo que descartó que haya una venganza personal. ■

## claves

### ¿Qué sigue?

◦ Dado que la próxima sesión del Ayuntamiento de Zapopan será un día antes de terminar la Administración, el 30 de diciembre, el asunto quedará en manos de la siguiente Administración, que encabezará el priista Héctor Vielma Ordoñez

◦ El próximo cabildo deberá turnar el asunto a la Comisión de Responsabilidades, para que lo dictamine y decida la forma en que habrá de cobrarse la multa de 200 días de salario mínimo al regidor panista Rodrigo Romero

◦ Dado que en ese momento ya será ex funcionario del municipio, no se le podrá rebajar del sueldo u obligarlo a pagar, pero se le podrá fincar un crédito fiscal

◦ El ayuntamiento es una institución del estado y, como tal, puede heredar los asuntos que queden pendientes a la siguiente Administración, aunque haya cambio de partido en el poder

Fuente: Jorge Gutiérrez Reynaga, presidente del Itei

Felipe González reprocha actitud "caciquil" de mandatarios estatales

# Condena Ortega a gobernadores que se creen "señores feudales"

• El senador del PAN censura a priistas por pregonar que la gente ya les perdonó errores

México • Notimex y Elba Mónica Bravo

Representantes de PRD y PAN descalificaron la afirmación de que la ciudadanía ya le perdonó al PRI sus errores, por lo que este partido tiene posibilidades de llevarse el *carro completo* en las elecciones estatales del próximo año. Coincidieron en que aún existen estados donde los gobernadores se comportan como "caciques" o "virreyes".

Jesús Ortega, presidente nacional del PRD, sostuvo que actualmente en el país hay una regresión política, porque "los gobernadores se han convertido en virreyes o señores feudales que hacen y deshacen sin ningún control, lo que es una regresión porque cancela libertades políticas y derechos democráticos y constitucionales".

Por ello, adelantó que su partido buscará que los ciudadanos se conviertan en observadores electorales, para evitar el uso electorero del presupuesto el próximo año por parte de los gobernadores.

Luego de recordar que al decreto de Presupuesto de Egresos de la Federación para 2010 se le quitaron los *candados* que tenía para evitar que los gobernadores pudieran hacer uso sin control de los recursos, por lo que ahora tienen "manga ancha" para utilizarlos electoralmente, Ortega anunció que el PRD también impulsará modificaciones a diversas leyes para dar más



RENE SOTOLARVINO

Jesús Ortega dijo que ciudadanos deben vigilar el buen uso de recursos

facultades a la Auditoría Superior de la Federación para que pueda intervenir y evitar el mal uso del presupuesto.

También, dijo, se propondrán reformas para fortalecer las funciones de la Secretaría de la Función Pública y la Ley de la Administración Pública para que sean severamente castigados quienes haga mal uso de los recursos públicos.

Además de que se tratará de establecer en el Código Penal que la malversación de recursos públicos tenga no sólo una sanción administrativa, sino penal, finalizó.

Por su parte, el senador panista Felipe González aseveró que los problemas del país, como la pobreza, son consecuencia de los más de 70 años de gobiernos priistas, por lo que calificó de "una aberración" afirmar que el PRI se llevará el *carro completo* en las elecciones del próximo año.

El domingo pasado, Francisco Rojas, líder de los diputados priistas, afirmó que su partido espera

ganar todas las elecciones estatales del próximo año, entre otras cosas, porque la ciudadanía ya les perdonó sus errores.

Al respecto, Felipe González consideró que al afirmar eso, admiten que son "culpables" de los problemas del país.

Puntualizó que aún existen estados que son gobernados por "caciques" que impiden la alternancia en el poder, además de que tienen el control de órganos autónomos.

Ejemplificó los casos del Estado de México, en el que "desafortunadamente está acotado por un grupo político", y los gobiernos de Coahuila, Veracruz y Oaxaca en los que, expuso, no existe transparencia en el uso de recursos y en los que la pobreza tiende a aumentar.

Aseguró que el PAN no quitará el dedo del renglón para lograr la alternancia en algunas entidades, aunque admitió que en las pasadas elecciones de julio el panismo no obtuvo los mejores resultados. ■



Se alistan aspirantes para la evaluación

## En marcha, renovación del Consejo Nacional panista

México • Paloma Alcántara

**E**l grupo de panistas responsables de elegir a su candidato a la Presidencia de la República deberá estar conformado a más tardar el próximo mes de mayo de 2010.

El PAN comenzará con la renovación de su Consejo Nacional, cuyo proceso inició el pasado 15 de diciembre con la publicación de la convocatoria y continuará el 11 de enero con la inscripción de los interesados en obtener uno de los 300 lugares que deberán renovarse para este año.

Cuestionarios sobre la doctrina panista son la base principal de la

evaluación que se realizará para integrar al grupo de consejeros que cumplirán con el periodo de 2010-2013.

El actual consejo fue criticado por muchos de ser mayoritariamente calderonista.

De los 370 miembros que integran actualmente el consejo, alrededor de 70 son integrantes del Gobierno federal.

Entre los requisitos para concursar se pide ser miembro activo, con una militancia mínima de cinco años al día de la asamblea nacional, es decir, el 22 de mayo, "haberse significado por la lealtad a la doctrina y la observancia de los estatutos y demás disposiciones reglamen-

tarias", no haber sido sancionado, y acreditar la evaluación.

Ésta se realizará en línea o en computadora, según los criterios que se establecen en la propia convocatoria, contendrá información sobre la historia, doctrina y reglamentos del partido.

Para los personajes que busquen formar parte del grupo de consejeros, se les ofrece una guía de estudio que sirve como base para la evaluación que será colectiva y se aplicarán los fines de semana a partir del sábado 30 de enero, hasta el domingo 14 de febrero.

"¿Quién fue el fundador del PAN?", "¿Quién fue el presidente del PAN de 1996 a 1999?", "¿En qué año lanzó el PAN su primer candidato a la Presidencia de la República?", son algunas de las preguntas ejemplo que se incluyen en la guía de estudio, donde se les recomienda a los interesados en participar a que estudien la historia así como la doctrina del partido. ■ P



■ PAN

## Exigen vetar ley que permite adopción a parejas del mismo sexo

CIUDAD DE MÉXICO.- La bancada del Partido Acción Nacional (PAN) en el Senado de la República demandó al jefe de Gobierno, Marcelo Ebrard vetar el decreto que permite la adopción a matrimonios del mismo sexo para que éste no entre en vigor.

El senador Guillermo Tamborrel adelantó que podrían recurrir al Poder Judicial y que revisarán cuáles son las acciones jurídicas que proceden, para anular estas reformas aprobadas por la Asamblea Legislativa del Distrito Federal (ALDF) el pasado 22 de diciembre.

"Exhorto al jefe de Gobierno del Distrito Federal a que observe estas reformas, las devuelva a la Asamblea, que no sean publicadas y que, por ende, no entren en vigor".

El también presidente de la Comisión de Atención a Grupos Vulnerables del Senado también solicitó a los jueces y demás personas involucradas "que no entreguen en adopción a menores de edad a parejas del mismo sexo".

Dijo que la ALDF ignoró los derechos de los infantes y percibo un "tufo electorero" en la iniciativa.

"Sin importar los tratados y convenciones internacionales de los que México forma parte".

(NTX)

●●● GASOLINA

## Medida responsable subir precio de Magna: PAN

México | Universal

El diputado panista Luis Enrique Mercado aseguró el alza al precio de la gasolina Magna, si bien «levanta polvo, es una medida responsable», porque ese petrolífero consume al año más de 200 mil millones de pesos en subsidios que se deben recortar.

Vicecoordinador de la bancada panista para asuntos Económicos, Mercado dijo que desconoce cuál sea el precio que se proponga la Secretaría de Hacienda alcanzar para la gasolina Magna.

«Se está haciendo un deslizamiento para reducir el subsidio en la gasolina Magna, ya que es un precio que ha quedado muy abajo» de sus costos, apuntó.

Argumentó que «no es lógico que estemos gastando de las arcas públicas, en subsidiar a las clases medias y altas que son las que esencialmente utilizan el combustible».

En entrevista, Mercado dijo que «es muchísimo dinero el que gasta el país en subsidios a las gasolinas, y se

trata de subsidios muy regresivos, que apoyan más a quien tiene un vehículo de ocho cilindros y menos a un consumidor de un auto de cuatro cilindros; son apoyos que se dirigen a los que menos lo necesitan». Las reducciones de subsidios las aplicará la Secretaría de Hacienda a las gasolinas y al diesel, señaló Mercado, cuyo partido, por otra parte se sumó la semana pasada a las voces de la oposición que acordaron llamar a cuentas a los titulares de Energía, Georgina Kessel y de Hacienda, Ernesto Cordero, para que ambos expliquen el alza al petrolífero.

«Los precios y tarifas públicas sin facultad del Ejecutivo», recordó Mercado, al explicar que es necesario recortar la parte de subsidio en el precio de un litro de gasolina.

Indicó que son medidas responsables, ya que en la actualidad «nos gastamos más de 200 mil millones de pesos anuales, sólo en mantener el precio de la gasolina Magna y que no se van a quién más lo necesita».

# Rechaza PAN carro completo del PRI en 2010

GUILLERMO RÍOS

MÉXICO, Distrito Federal (OEM-Informex).- El Partido Acción Nacional (PAN) elegirá a sus mejores candidatos mediante procesos internos, apegados a sus estatutos para hacer frente al PRI que asegura se llevará "carro completo" en 2010.

Así lo manifestó el secretario general del PAN, José González Morfín, quien consideró que existen las coyunturas favorables para que Acción Nacional se levante con la victoria.

"Nosotros estamos haciendo las cosas bien, vamos a postular en cada estado a los mejores candidatos y lo vamos a hacer en condiciones de unidad y estamos trabajando para eso, y yo estoy absolutamente convencido de que este año los procesos electorales de gobernador, vendrá la recuperación del PAN y se darán en la mejor tesitura pensando en el 2012, por supuesto".

—¿Cómo le va a hacer el PAN para convencer a los

electores luego de los descalabros de este año y de los aumentos en impuestos y en el precio de la gasolina?

—Los impuestos por principio de cuentas, fueron aprobados por muchas fuer-

zas políticas incluidos el PRI y el PAN. Es una necesidad, venimos saliendo de una crisis muy fuerte, no había otra alternativa como tampoco la hay en el alza a las tarifas que también están contem-

pladas y que todo mundo sabía que se tendrían que dar esos ajustes porque los precios del petróleo han subido muchísimo, porque la gasolina y el diesel están muchísimo más caros en Estados

Unidos que en México. Entonces, finalmente yo tengo confianza que las cosas se darán bien para el PAN.

—¿EL PRI asegura que se va a llevar el "carro completo"?

—Evidentemente son cuentas alegres del PRI, yo pienso que hay coyunturas muy favorables para el PAN en las elecciones que vienen el año próximo, dijo finalmente.

Respecto a la forma de cómo se elegirá a los mejores candidatos para las elecciones locales del próximo año, el también senador blanquiazul dijo que esto se hará de acuerdo a los estatutos y en los procesos internos que se convocarán en cada uno de los estados, salvo en Chihuahua donde se hará una elección abierta con consulta a la ciudadanía, porque así lo decidieron todos los panistas en esa entidad, "en los demás estados va a ser una elección en la que se convoca a los miembros activos y a los adherentes del Partido Acción Nacional a elegir a los candidatos".

## CÚPULA



### S. CABAÑAS

TODAVÍA FALTA mucho para definir candidato a Gobernador para el 2012, pero los jaloneos entre los panistas están fuertes.

EL DIPUTADO electo, **Abraham González Uyeda** se dejó ver hace unos días con panistas como **José María Martínez, Rodolfo Ocampo** y **César Madrigal**.

Y LUEGO, el Secretario de Gobierno **Fernando Guzmán** se placeó en una Posada con albiazules afines a él y a su aliado, **Alfredo Argüelles**, quien aspira a la Alcaldía tapatía.

PARECIERA QUE Guzmán busca ganar ventaja, pues al interior del grupo del Gobernador aún no están del todo seguros si será él su abanderado para suceder a **Emilio González**.

EN UNA DE ESAS, hasta le toman la iniciativa al Secretario de Promoción Económica, **Alonso Ulloa**, quien también se mueve; o se deciden por otro *emilista* para que enfrente en las internas a González Uyeda, 'gallo' del diputado federal, **Francisco Ramírez Acuña**.

EL TRIUNFO DEL PRI y el PRD en la zona metropolitana despertó en los ciudadanos la esperanza de cambio que hasta ahora parece no será correspondida por los futuros Ediles.

EN LA INTEGRACIÓN de sus equipos parece que los futuros Alcaldes pretenden demostrar que, como los panistas, vale más el amiguismo, el reparto de cuotas y el respeto a las figuras caciquiles, que la capacidad, la integridad y la experiencia de las personas.

PARA ALGUNOS fue decepcionante que **Miguel Castro**, en Tlaquepaque, pretenda dejar en la Secretaría general a **Alfredo Barba Mariscal**, hijo de **Alfredo "El Güero" Barba**.

O QUE en Tlajomulco, **Enrique Alfaro** le confíe la Dirección de Administración a **Quirino Velázquez**, sobre quien pesan señalamientos de tráfico de influencias y una cantidad de supuestas anomalías.

EN GUADALAJARA no cantan mal las rancheras, pues **Aristóteles Sandoval** perfila un equipo según el apoyo recibido en campaña, y ahí uno de los ganones es el Grupo Universidad, de **Raúl Padilla**.

Y TRAS EL CAMBIO, ¿todo quedará igual?. Conste, es pregunta.

POR MÁS que le digan y le expliquen, **Vicente Fox** sigue creyendo que es Presidente.

AL MENOS es la impresión que dejó a quienes lo vieron hace días en el Centro de Estudios Fox durante la apertura de una exhibición de Nacimientos navideños.

COMO EN LOS VIEJOS tiempos, el guanajuatense salía al encuentro de los visitantes, los saludaba efusivamente y hasta se dejaba tomar fotografías con ellos.

Y AL IGUAL que cuando despachaba en Los Pinos, sigue prometiendo resolver los problemas que le plantean quienes acuden ante él. Ay, lo dicho: genio y figura...

ISOPAS! La Secretaría de Hacienda dejó sin regalito a Colima.

RESULTA QUE el Gobernador **Mario Anguiano** quería que la SHCP le adelantara 300 millones de pesos de participaciones federales para pagar aguinaldos y compromisos de fin de año.

PEEERO... LA SECRETARÍA de **Ernesto 'El nene' Cordero** sólo le entregó apenas 100 tristes millones, por lo que Anguiano recurrió a un préstamo bancario.

AHORA COLIMA ha incrementado su deuda a... este... ¡quién sabe! pues el Mandatario se niega a decir cuánto debe.

¿SERÁ QUE A DOS meses de que llegó al cargo aún no se entera? ¿O es que además de deuda, también heredó la típica opacidad de **Silverio Cavazos**, su antecesor? Son preguntas.

# la tremenda corte

## Polígrafo tapatio

Quienes quedaron amargamente sorprendidos fueron los futuros directores generales del Ayuntamiento de Guadalajara. Resulta que su jefe, el alcalde electo Jorge Aristóteles Sandoval, los citó a una reunión de trabajo el sábado pasado a sus oficinas de la calle Nápoles y sin decir agua va, se encontraron con que tenían que pasar por el polígrafo para acreditar una prueba de confianza. Habrá que ver cuántos reajustes se hacen a partir de los resultados.

## Más de polígrafos

Por cierto, los que se quedaron esperando a los futuros jefes policiacos de la zona metropolitana fueron los del Centro de Control de Confianza del Estado que está a cargo del Instituto Jalisciense de Ciencias Forenses. Desde hace semanas los alcaldes electos habían aceptado la propuesta de las autoridades del IICF, pero nomás nunca enviaron a sus candidatos. Se trataba de pasarlos por el polígrafo, hacerles exámenes socioeconómicos, psicológicos y toxicológicos entre otros ¿Será por eso que no fueron?

## Llaman a ex consejera electoral

Quien vuelve a la escena pública es Rosy Álvarez, una de las consejeras electorales que recibió una fuerte indemnización por dejar ese cargo. A propuesta del Grupo UdeG, llega al área de fiscalización en el equipo del alcalde electo tapatio, Jorge Aristóteles Sandoval. Donde hasta ahora el grupo que lidera Raúl Padilla López no ha encontrado posiciones es en Zapopan, donde ni siquiera se ha confirmado a Guillermo Gómez, el que más suena para dirigir Cultura en ese municipio, y que trabaja ahora muy de cerca en el proyecto de la UdeG en Los Ángeles.

## El mundo es un pañuelo

Como parte de su defensa en contra de la multa de 200 salarios mínimos que el Instituto de Transparencia (Ite) recomienda imponerle, el regidor panista de Zapopan, Rodrigo Romero, dijo que extraña a los anteriores consejeros que sí hicieron un trabajo profesional, cosa que no puede decir de los actuales. Pero ya se supo por qué halago al anterior consejero del Ite, resulta que el asesor del que se negó a informar cuánto ganaba es hermano del anterior presidente del organismo, Augusto Valencia, quien por cierto se perfila como el zar anticorrupción en Guadalajara.

## Ocurrencias de Martita

La secretaria de Medio Ambiente para el Desarrollo Sustentable, Martha Ruth del Toro Gaytán, quien ha tenido el mérito indudable de convertir el discurso ambiental en tema público para Jalisco -aunque con pocos resultados reales-, tiene sueños guajiros cuando asegura que la entidad tiene méritos para alojar la gran reunión de naciones sobre el tema de cambio climático, que México tiene la responsabilidad de sacar adelante en octubre de 2010.

## Todo depende

La verdad, no hay tales méritos: Jalisco ha tenido gobiernos de mediocres a pésimos en el tema ambiental, que ocasionaron el colapso de la zona metropolitana con fraccionamiento y autos, la destrucción de selvas y bosques por obras públicas mal hechas e injustificadas, y el bloqueo a iniciativas ciudadanas en el tema. Sería una vergüenza que mandatarios extranjeros vinieran a discutir el calentamiento global a estas tierras devastadas, a menos que la intención sea mostrar un laboratorio... de lo que nos espera como humanidad cuando suban las temperaturas: inundaciones, erosión, extinción de especies, deforestación. Si es así, pos entonces sí, que vengan

# Mis propósitos para 2010

Varios de estos personajes comparten fervientes deseos para el año que comienza esta semana. Una con una línea al grillo local al que usted cree que le corresponde el propósito



Aristóteles Sandoval



Héctor Vielma



Antonio Mateos



Enrique Alfaro



Ismael Orozco



Hernán Cortés

Lucirme para competir por la gubernatura

Volver a mi terruño un polo de desarrollo

Cortar el cordón umbilical con las fuerzas fácticas

Acabar con los corruptos (que no sean de mi partido)

Que las malas vibras y envidias no dañen mi imagen

Pagar deudas a todos mis amiguitos ahora que soy poderoso

Patear a los panistas en cualquier oportunidad

Hacer nada, al fin que 2012 está re lejos



RUMORES

## EN CORTO

### SE VE VENIR

En la Secretaría de Vialidad desde hace unos días se han dado algunos movimientos en su interior, que ya adelantan la llegada de un nuevo titular. Según se supo, el piso del despacho del secretario ya tuvo una remodelación y los muebles de la recepción y de la sala se cambiaron y otros se movieron de lugar. Además que no se ha hecho público, pero en corto comentan algunos que ya rodaron dos cabezas de comandantes de mandos medios y a otros los reubicaron. La incertidumbre se conjuga con el "festejo" que tuvieron antes de Navidad, donde a comparación del año pasado, no se rifaron autos, sólo 40 regalos para los cerca de tres mil trabajadores.

### DE QUE SON SINVERGUENZAS, LO SON

Y a la espera de un madrugete, los regidores priistas en Zapopan ya se enteraron que el jueves habrá la última sesión de Ayuntamiento y velan armas para ponerse en contra y rechazar la posible aprobación de las basificaciones que denunciaron en días pasados por el encargado de la Oficialía Mayor Administrativa, y dejar a 180 panistas en la nómina pese al amparo que se les otorgó. Pero además, se espera que la aplanadora albiazul autorice permisos de gasolineras o fraccionamientos, como es la costumbre a horas de entregar las oficinas a la nueva administración.

### NADA POR AQUÍ, NADA POR ACÁ

El pasado 9 de diciembre la Junta Local de Conciliación y Arbitraje giró el oficio 900-A/2009 del expediente 701/2008-S al Instituto Electoral, donde le informa de un acuerdo donde se ordena cancelar el cheque emitido al Partido Socialdemócrata (PSD) y retener la cantidad de 452 mil 551 pesos de las prerrogativas al mismo, para que sirvan para pagar a dos ex trabajadores que demandaron al partido y ganaron el juicio. Señala el oficio que en caso contrario se proporcionen los datos de localización del dinero, o cuentas bancarias. El problema es que el partido ya desapareció, el dinero de las prerrogativas se lo dieron al ex presidente que no tiene ninguna obligación de responder, el Trife le dio la razón al Instituto Electoral de que no tenía que entregar ese dinero, porque el PSD perdió el registro y no saben cómo se va a reintegrar, y además la Junta Local no es ninguna instancia para pedir que se cancele un cheque para pagar un laudo.

### DE NADA VALIÓ

El pasado jueves, en la sesión del Instituto Electoral, donde se dio carpetazo a la solicitud de plebiscito que solicitó el PRI Guadalajara para la línea dos del Macrobús, llegaron sólo medio centenar de priistas al salón del pleno. Respetuosos ellos de que sólo se permiten 90 personas en el tercer piso, por seguridad, preguntaron antes cuántos podían ingresar para evitar enfrentamientos.

### HASTA LO PANZÓN QUITA

Anda circulando en los hogares de los jaliscienses un frasco de los que se usan para las pastillas, con la siguiente leyenda: "Tratamiento Celestial", ingredientes: amor Trinitario (o del Padre, del Hijo y del Espíritu Santo, Amor e intercesión Guadalupana. Funcionalidad: combate el desánimo, la desunión familiar, la soledad y la tristeza. Efectos colaterales: protege contra las asechanzas malélicas y renueva el fervor. Contraindicaciones: no temer a la sobredosis. Fabricado por Jesús de Nazareth. Y hasta tiene correo electrónico. Este llamativo frasco supuestamente fue elaborado por un alto jerarca de la Arquidiócesis local, para que se repartiera entre la feligresía. En su interior tiene un rosario de madera, y según quienes lo adquirieron para regalar en estas fiestas navideñas, su costo es de 10 pesos y se mandaron fabricar medio millón de ellos, los que se agotaron.

## PUNTOS Y CONTRAPUNTOS

PEDRO MELLADO

# Sólo 15 de 100



Los tres años por venir no serán fáciles para el Gobierno estatal panista. Es muy probable que ni en su peor pesadilla se hubiera imaginado el Mandatario estatal **Emilio González Márquez**, la realidad que tendrá que enfrentar en el segundo trienio de su mandato, 2010-2013.

Todos sabemos que el Municipio es la base de la división territorial en el País y en el Estado, es la entidad jurídica fundamental de su división territorial y de su organización política y administrativa. Pues bien, el mandatario estatal tendrá que resignarse a la adversa realidad de que en los 62 Municipios de Jalisco que serán administrados por Presidentes Municipales de Oposición a partir del próximo

viernes 1 de enero del 2010, estará concentrado el 84.20 por ciento de los 6 millones 752 mil 113 personas que radican en Jalisco.

En contraste con esta realidad, los 63 Municipios que tendrán Presidentes Municipales surgidos del PAN sólo administrarán los destinos del 15.80 por ciento de los habitantes de la entidad. Entre los Municipios más relevantes ganados por el PAN sólo están Atlán de Navarro, que administrará **Fernando Morán Guzmán** y San Juan de los Lagos, donde triunfó el albiazul **José Raúl de Alba Padilla**.

Esto se explica debido a que en los comicios del pasado domingo 5 de julio, los ciudadanos de Jalisco decidieron darle a partidos de Oposición la responsabilidad de gobernar sobre un

total 5 millones 686 mil 783 habitantes de la entidad. En tanto que tendrán autoridades panistas sólo 1 millón 66 mil 906 personas, incluyendo ya los resultados de los comicios extraordinarios realizados el pasado 13 de diciembre en Gómez Farías y San Cristóbal de la Barranca, donde el PRI ratificó triunfos. Por supuesto, los principa-

les Municipios priistas son Guadalupe, que será administrado por **Jorge Aristóteles Sandoval Díaz**, y Zapopan, donde será autoridad **Héctor Vielma Ordóñez**. Pero no habría que perder de vista a los próximos Alcaldes priistas de Puerto Vallarta, **Salvador González Reséndiz**; **José Brizuela López**, de Lagos de Moreno; **Cecilia González Gómez**, de Tepatitlán de Morelos, y **Anselmo Abrica Chávez**,

de Ciudad Guzmán.

El PRD, sólo o en alianza con el Partido del Trabajo, administrará nueve Municipios: Sayula, Mazamitla, Tala, Poncitlán, Ahualulco, Hostotipaquillo, San Gabriel, Teuchitlán y la joya de su corona, Tlajomulco de Zúñiga, donde 220 mil 630 personas serán gobernadas por **Enrique Alfaro Ramírez**. En el caso del PRD también habría que poner atención a los gobiernos municipales que encabezarán en Tala, **Salvador Jorge Rivera Guerrero** y en Sayula, **Samuel Rivas Peña**.

El Partido Verde administrará cinco Municipios durante los próximos dos años y nueve meses: Casimiro Castillo, Etzatlán, Guachinango, Ixtlahuacán del Río y Zapotlanejo.

En tanto que el Partido Con-

vergencia tendrá autoridades municipales en Arandas, Cuquío y Villa Corona. El triunfo de Convergencia en Arandas fue sin duda relevante, pues esa era una zona dominada por el PAN, razón por la cual valdría la pena darle seguimiento a la Administración del Alcalde **José Luis Valle Magaña**.

La relación del Gobierno estatal tendrá que ser muy cuidadosa con las Administraciones municipales de Oposición para evitar que pueda observarse o interpretarse alguna actitud de desdén, rechazo o revancha mal entendida y peor operada, contra Alcaldes que pudieran no resultar del agrado de González Márquez, o no ser cómodos o dúctiles en las negociaciones.

## >Mejor Humor que Rumor<



**Gregorio  
González  
Cabral**  
Periodista

### Tarde, pero los felicito

#### ¿Democracia?...

En una palabra: sólo falta terminar con el monopolio político del Gobierno Mexicano, creador, mantenedor y sostenedor de cualquier partido en este país. ¡No Manchester United!

**D**e que los mexicanos y mexicanas somos el mismísimo modelo de «inocentes», no cabe duda, y menos objeción de conciencia. Se trata de verdad sustentable. Lo supieron los de la Independencia, lo supieron quienes encampanaron a Panchito Madero. Acaban de comprobarlo los asistentes a la Cumbre del Clima, en Copenhague: al único acuerdo que llegaron fue cargarle a México las broncas de su reunión el próximo año.

Imposible que encontrarán otros dejados. Y es que aquí nos creemos todo: incluso que el mucho frío «también es efecto del calentamiento global». La teoría debe ser de Madonna, evidente experta en calenturas globales.

¿Digan qué otro país tiene como líder indiscutible de su Selección Nacional a futbolista que juegue en «segunda división» del mismo país? Eso sólo nosotros. Ninguna otra población admitiría tamaños absurdos.

**Aquí hasta suponemos tener democracia.** Eso sí, «imperfecta». O sea, que la chica está medio embarazada. A ésta democracia nada más le falta:

igualdad de oportunidades; independencia real de encargados de organizar votaciones; vigencia general del derecho a ser votado, a presentarse como candidato(a) sin pedir permiso a los partidos del Gobierno, etcétera, etc., etc., y más etcéteras. En una palabra: terminar con el monopolio político del Gobierno Mexicano, creador, mantenedor y sostenedor de cualquier partido en este país. ¿Democracia? ¡No Manchester United!

Somos tan inocentes que acudimos a la FIL a buscar «Las Obras Completas de Pancho Villa, con Prólogo de Emiliano Zapata». Esas donde, según nos enseñaron, se plasman «las ideas reivindicatorias, justicieras y chidas del Doroteo que se adelantó hasta a las Utopías del Renacimiento». O sea que nos tragamos todo cuanto nos contaron y cuentaron los tales por cuales que acabaron hasta con los ferrocarriles.

Inocentes que somos. Por ello, aunque sea un día después: ¡felicidades pueblo mío!

Ah, y «ya superamos lo peor de la crisis». Los aumentos de estos días, son nada más para no perder la costumbre. Pero «el resfrio» está superado.

Esciban a: [gregorio.g.cabral@gmail.com](mailto:gregorio.g.cabral@gmail.com)

## >La Fuente<



**José Carlos  
Legaspi  
Íñiguez**

Periodista

### ¿A quién le importa?

**Cerveza o sidra?** Es entre la «clase política» donde suscita el «gran interés» los nombres de los futuros funcionarios municipales.

A «la gente», le da lo mismo «Chana que Juana». Por una sencilla razón: ve a todos los grillos, del partido que fueren, igualitos.

Desde que se vino la era del «cambio» se vio que el Gatopardo es el escudo de armas de aquellos que se dedican a vivir del presupuesto. O lo que es lo mismo; los cambios se hacen para que todo siga igual. En el lenguaje crudo del pueblo, irreverente que es, clasifica a los políticos (del PRI, PAN, Verde Ecologista, PRD y demás pedacera) como «vividores».

Así que para el grueso de la población que quede uno y se vaya otro le da exactamente igual, porque la «clase política» está más devaluada que el dólar frente al euro.

¿En qué le beneficia a «Juan Pueblo» que llegue tal o cual licenciado a la secretaría general de tal o cual ayuntamiento? En lo mismo que le trae bienestar que esté quien sea.

A menos que el interfecto pueda meterlo en la nómina, el ciudadano común y corriente desestima la importancia que algunos dan al hecho de que en Obras Públicas, Seguridad o Mercados, despache fulano, zutana o perengano.

Igual desdén sufren las sesudas sesiones para asignar las comisiones a los regidores que tomarán... posesión el viernes 1 de enero.

**Lo mismo para todos.** Lo que sí llama la atención, hay que reconocerlo, es qué harán al llegar a la presidencia de su municipio Enrique Alfaro Ramírez, en Tlajomulco; Héctor Vielma, en Zapopan; Toño Mateos, en Tonalá, y Aristóteles Sandoval.

**Todos priistas, excepto Alfaro.** Todos ellos con la espada mediática desenvainada en contra de quienes dejan el Ayuntamiento el jueves 31.

¿De verdad harán las auditorías prometidas? ¿Llegarán al fondo o se quedarán en la espuma de las declaraciones en contra de los presidentes municipales panistas que, aseguran, dejan los ayuntamientos más derruidos que una finca de Bagdad?

Eso sí que despierta el morbo..., perdón la natural curiosidad del electorado que, mediante el voto secreto y una elevada conciencia democrática de alternancia, quitó a unos para poner a los próximos.

**No hay más cera que la que arde.** En este aciago fin de 2009 lo más relevante sigue en la carnicería nuestra de cada día. A veces se matan entre los facinerosos; otras asesinan a policías, pero siempre hay sangre.

Si faltara, seguro que los accidentes automovilísticos suplirían ese déficit.

**¿La última?** ¡Ah!, no hay que olvidar las puñaladas del gobierno federal al exiguo aumento de 4 pesos con 85 centavitos al salario mínimo, vía aumento a las gasolinas.

¿Y la comparecencia de los funcionarios de Pemex, apá legislativo? «Ire mijo...»